RAPORT Z KONSULTACJI SPOŁECZNYCH PROJEKTU GMINNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI GMINY GORZÓW ŚLĄSKI NA LATA 2024-2030

1. Informacje ogólne
1.1 Podstawa prawna konsultacji społecznych
Konsultacje społeczne projektu Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030 zostały przeprowadzone w oparciu o zapisy:
· art. 6 ust. 2-9, art. 7 ust. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 485, z 2023 r. poz. 28. z późn. zm.);
· art. 5a ust. 1 i art. 30 ust. 2 pkt. 1a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 40, 572. z późn. zm.);
· Zarządzenie Nr 0050.61.2024 Burmistrza Gorzowa Śląskiego z dnia 17.04.2024 r w sprawie: przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030;
· Obwieszczenie w sprawie konsultacji społecznych Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024 - 2030
1.2 Przedmiot i cel konsultacji
Konsultacje społeczne stanowią otwarty proces dialogu władz samorządowych z mieszkańcami i innymi interesariuszami, mający na celu podjęcie optymalnych decyzji w sprawach publicznych. Celem przeprowadzonych konsultacji było zebranie opinii, spostrzeżeń, uwag i propozycji zmian w zakresie projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030.
1.3 Zasięg terytorialny i terminy konsultacji
Konsultacje miały zasięg lokalny. Przeprowadzone zostały z mieszkańcami i innymi interesariuszami gminy. Adresatami konsultacji byli m.in.:
· mieszkańcy Gminy Gorzów Śląski;
· lokalni partnerzy społeczni i gospodarczy; w szczególności działające na terenie Gminy Gorzów Śląski organizacje pozarządowe, stowarzyszenia, przedsiębiorcy, parafie i instytucje.
Konsultacje społeczne zostały zrealizowane w terminie od dnia 17.04.2024 r. do dnia 23.05.2024 r.
2. Wykorzystane kanały konsultacji
W celu zapewnienia możliwie największego udziału mieszkańców i interesariuszy w procesie konsultacji społecznych, informacja o trwającym procesie oraz możliwych formach uczestnictwa w nim została zamieszczona m.in.:
· w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta w Gorzowie Śląskim; 
· na oficjalnej stronie internetowej gminy www. gorzowslaski.pl

3. Przyjęte formy konsultacji
Proces konsultacji społecznych zrealizowano w oparciu o dwie formy zgłaszania uwag: ustną i pisemną. 
a) Zbieranie uwag ustnych w terminie od dnia 17.04.2024 r. do dnia 23.05.2024 r.:
· podczas spotkań konsultacyjnych;
· w siedzibie Urzędu Miasta w Gorzowie Śląskim, w godzinach pracy urzędu;
· telefonicznie pod numerem 34 3505710 od dnia 17.04.2024 r. do dnia 23.05.2024 r. w godzinach pracy urzędu.
b) Zbieranie uwag pisemnych w postaci papierowej i elektronicznej w terminie od dnia 17.04.2024 r. do dnia 23.05.2024 r. poprzez wypełnienie formularza zamieszczonego pod adresem: https://gorzowslaski.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Gorzów Śląski: https://bip.gorzowslaski.pl 
Wypełnione formularze będzie można dostarczyć:
- drogą elektroniczną na adres: rewitalizacja@gorzowslaski.pl
- za pośrednictwem operatora pocztowego na adres: Urząd Miasta w Gorzowie Śląskim, ul. Wojska Polskiego 15, 46-310 Gorzów Śląski;
- osobiście do Sekretariatu codziennie w godzinach pracy Urzędu.
3.1 Formularz do składania uwag osobiście, korespondencyjnie
Formularz tradycyjny, analogicznie jak formularz elektroniczny, złożony był z dwóch części: identyfikującej interesariusza oraz zgłaszanej uwagi. Wzór formularza zamieszono na stronie internetowej gminy (https://gorzowslaski.pl/k1-AKTUALNOSCI/a3261-Obwieszczenie-w-sprawie-konsultacji-spolecznych-Gminnego-Programu-Rewitalizacji-dla-Gminy-Gorzow-Slaski-na-lata-2024-2030).
Uwagi zgłaszane za pośrednictwem tradycyjnego formularza interesariusze mogli składać:
- drogą elektroniczną na adres: rewitalizacja@gorzowslaski.pl
- za pośrednictwem operatora pocztowego na adres: Urząd Miasta w Gorzowie Śląskim, ul. Wojska Polskiego 15, 46-310 Gorzów Śląski;
- osobiście do Sekretariatu codziennie w godzinach pracy Urzędu.
Gromadzenie i przetwarzanie danych przy użyciu formularza zostało zrealizowane zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO).
3.2 Spotkania konsultacyjno-edukacyjne oraz warsztaty z mieszkańcami
W ramach realizowanych konsultacji społecznych zorganizowane zostało 1 spotkanie konsultacyjne oraz 1 warsztaty w zakresie Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030:
· spotkanie konsultacyjne w dniu 26.04.2024 r. w godzinach od 16:00 do 17:00 w MGOK Gorzów Śląski przy ul. Rynek 4, 46-310 Gorzów Śląski;
- warsztaty w zakresie Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030 w dniu 14.05.2024 r. w godzinach 16:00 do 17:00 w Urzędzie Miejskim w Gorzowie Śląskim, ul. Wojska Polskiego 15, 46-310 Gorzów Śląski;
· Informacja o planowanych spotkaniach została podana do publicznej wiadomości w dniu ogłoszenia rozpoczęcia procesu konsultacji, na stronie internetowej gminy.
4. Statystyczne podsumowanie konsultacji
Okres konsultowania trwał 35 dni. W tym okresie zorganizowano 1 spotkanie konsultacyjne oraz 1 warsztaty. 
W procesie konsultacji zgłoszono 1 uwagę do projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030.
Tabela 1. Wyszczególnienie przesłanych uwag w procesie konsultacji społecznych Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Gorzów Śląski na lata 2024-2030.
	Lp.
	Treść uwagi
	Odniesienie

	1.
	„Odnośnie:
7. Opis przedsięwzięć rewitalizacyjnych
Tabela 11. Przedsięwzięcie rewitalizacji rynku w Gorzowie Śląskim.
 
Wnioskuję o znaczące powiększenie bazy parkingowej na samym Rynku, oraz jego najbliższych okolicach.
 
Uzasadnienie:
Rynek z definicji jest miejscem prowadzenia handlu i świadczenia usług. Dlatego, żeby była taka możliwość potrzebne jest więcej miejsc parkingowych dla:
1) Osób przyjeżdżających w interesach i w celu załatwienia różnych spraw.
Należy tu wspomnieć, że na Rynku i najbliższej okolicy znajdują się: sklepy, apteki i gabinet dentystyczny, oraz banki i firmy ubezpieczeniowe, punkt pocztowy, a także punkty usługowe i gastronomiczne, salony fryzjerskie i kosmetyczne.
Wspomnieć też trzeba o Domu Kultury z jego szeroką ofertą zajęć dla dzieci i młodzieży z całej gminy, oraz pokaźną biblioteką.
2) Mieszkańców, dla których samochód jest niejednokrotnie jedynym możliwym środkiem transportu do pracy, lub narzędziem do świadczenia usług.
3) Gości odwiedzających osoby tu mieszkające
4) Turystów, którzy aby mieć możliwość zapoznania się z miastem; jego atrakcjami i zabytkami, muszą się gdzieś zatrzymać.

Bez rozwiązania problemu miejsc parkingowych trudno myśleć o rozwoju i poprawie atrakcyjności tej okolicy”.
	Uwagę odrzucono.
Uwaga nie posiada realnego wpływu na kształt projektu GPR. 
Jednakże, ze względu na charakter uwagi, zostanie ona przekazania wykonawcom dokumentacji projektowej na dalszym etapie realizacji inwestycji.



