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P r o t o k ó ł  Nr  III/2005
z odbytej sesji Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. w dniu 20 kwietnia 2005r. w sali Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Gorzowie Śl. w godzinach od 1004  do 1408.

Obradom sesji przewodniczył Pan Roman Neugebauer – Przewodniczący Rady Miejskiej        w Gorzowie Śl.

Obecnych 15 radnych na 15 osobowy skład Rady Miejskiej / lista obecności w załączeniu do protokółu /.

Ponadto w sesji udział wzięli :

1. Burmistrz Gorzowa Śl.




- Pan Artur Tomala

2. Sekretarz Miasta





- Pan Roland Fabianek

3. Skarbnik Miasta





- Pani Agata Olejarz

4. Radca Prawny





- Pani Bożena Kindler

5. Kier. Referatu GNRiL




- Pani Małgorzata Mrugała

6. Dyrektor  MGOK





- Pan Kazimierz Pawlik

7. Przedstawiciel PW LSERWIS Opole


- Pan Roland Fikus

8. Komendant Powiatowy PSP w Oleśnie
                        - Pan Henryk Wieczorek

9. Z-ca Naczelnika Zarządu OSP Gorzów Śl.

- Pan Łukasz Olejnik 
10. Przedstawiciel RIO Opole



- Pan Grzegorz Czarnocki                             

11. Przewodniczący osiedli i sołtysi  w osobach :

- Pani Gabriela Włoch








- Pan Leszek Grabas









- Pani Brygida Szymańska









- Pan Józef Dyrka









- Pan Lech Łabędź









- Pani Eryka Jonek








- Pani Violetta Brunsz

Porządek  o b r a d :
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Zgłoszenie pisemnych wniosków, interpelacji oraz zapytań przez radnych.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr II/2005 z sesji Rady Miejskiej z dnia 29 marca 2005r.

5. Rozpatrzenie sprawozdania Burmistrza Gorzowa Śl. z wykonania budżetu gminy                        za 2004 rok;

- opinia RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2004r.

- opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy za 2004r.

- opinia RIO o wniosku Komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium za 2004r.

- podjecie Uchwały o udzielenie / nie udzielenia / absolutorium Burmistrzowi Gorzowa Śl. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

                           a) zgłoszenia kandydata na stanowisko nieetatowego członka RIO w Opolu,

                           b) zmiany Uchwały Nr XI/69/2004 Rady Miejskiej z dnia 30.12.2004r. w sprawie 

                               uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

                               w Gminie Gorzów Śl. na rok 2005,


   c) zmiany uchwały Nr 44/VII/1995 Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. z dnia 28.12.1995r. w 

          sprawie określenia zasad zbywania w formie bezprzetargowej nieruchomości gruntowych  

          oddanych w wieczyste użytkowanie na rzecz wieczystych użytkowników,


     d) przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu  nieruchomości zabudowanej położonej               

          w Gołej,

      e) modernizacji oświetlenia dróg i ulic w Gminie Gorzów Śl.

      f) zmiany budżetu gminy na 2005r.

7.   Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

      międzysesyjnym.

8.   Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

9.   Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje. 

Ad1. Otwarcia III sesji Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Neugebauer – witając radnych i zaproszonych gości, stwierdzając jednocześnie, że w sesji uczestniczy 15 radnych na 15 osobowy skład Rady Miejskiej, co stanowi kworum przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska.

Ad2. Nie zgłoszono pisemnych wniosków, interpelacji oraz zapytań przez radnych.
Ad3. Pan Roman Neugebauer – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował - radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem o sesji oraz projekty uchwał i materiały będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. Poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad.

Do porządku obrad nie zgłoszono wniosków i uwag.

Ad4. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Neugebauer poinformował - Protokół      Nr II/2005 z sesji Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. wyłożony był do wglądu w biurze Rady Miejskiej oraz przed dzisiejszą sesją. 

Nie wniesiono do protokółu  uwag.

Protokół Nr II/2005 z sesji Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. z dnia 29 marca 2005r. został przyjęty bez odczytania 15 głosami „za” na obecnych na sesji 15 radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej.

Ad5. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Neugebauer poinformował, iż Radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004r., które po szczegółowym omówieniu zostało przyjęte na posiedzeniach stałych komisji Rady Miejskiej.

Pani Agata Olejarz – Skarbnik Miasta przedstawiła sprawozdanie Burmistrza Gorzowa Śląskiego z wykonania budżetu gminy za 2004r.

Pan Roman Neugebauer – Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał z Uchwałą Nr 66/2005 z dnia 25 marca 2005r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o sprawozdaniu Burmistrza z wykonania budżetu Gminy Gorzów Śl. za 2004 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Pan Dariusz Nowak przedstawił pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy za 2004r. oraz wniosek komisji o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gorzowa Śl.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Neugebauer zapoznał z Uchwałą            Nr 165/2005 z dnia 11 kwietnia 2005r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie pozytywnego zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gorzowa Śląskiego z wykonania budżetu gminy za 2004r.

Radny Pan Henryk Mrozek zapytał, co było przyczyną poniesionych strat finansowych w gospodarce odpadami i gospodarce ściekami przez  Zakładu Usług Komunalnych?

Burmistrz Pan Artur Tomala wyjaśnił, iż poniesione straty finansowe w gospodarce ściekami spowodowane były napływem wód infiltracyjnych ( przeniknięcie wód gruntowych do sieci kanalizacyjnej) oraz zalaniem sieci w kilku miejscach w wyniku ulewnych opadów. Natomiast poniesione straty finansowe w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi, wywozu nieczystości przez Zakład Usług Komunalnych, spowodowane były poniesionym  znacznym nakładem na remont samochodu ( śmieciarki), wprowadzeniem w późniejszym terminie nowych stawek za utrzymanie cmentarza oraz poniesieniem kosztów wywozu odpadów komunalnych wrzucanych do dużych kontenerów przez mieszkańców prywatnych posesji. Zaproponowano Zakładowi Usług Komunalnych zminimalizowanie ponoszonych kosztów poprzez zamianę kontenerów na mniejsze pojemniki.   

Radny Pan Józef Zawada stwierdził, iż subwencja oświatowa nie pokrywa wszystkich wydatków oświatowych. Należy przyjrzeć się bliżej realizacji wydatków bieżących szkół, ponieważ na tą działalność zabrakło 600.000zł., które należało sfinansować z ponadplanowych dochodów gminy. 

Pani Agata Olejarz – Skarbnik Miasta poinformowała o wysokości obniżenia podatku od środków transportowych, umorzenia podatku od nieruchomości.

Radny Pan Henryk Krzymiński stwierdził, iż stawki podatkowe zostały uchwalone przez Rade Miejską na realnym poziomie w stosunku do możliwości finansowych mieszkańców gminy. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła Uchwałę Nr III/14/2005 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004r rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gorzowa Śl. – 15 głosami „za”, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej. 

Burmistrz Pan Artur Tomala podziękował Radnym, za przyjęte sprawozdanie i udzielone absolutorium z wykonania budżetu Gminy za 2004r.

Ad6. Pan Roman Neugebauer – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował - Pan Grzegorz Czarnocki , pracownik Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu zwrócił się za moim pośrednictwem do Rady Miejskiej z prośbą o zgłoszenie Jego kandydatury na stanowisko nieetatowego członka Kolegium RIO w Oplu. Zgłoszenia takiego dokonuje organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego. Pan Grzegorz Czarnocki spełnia kryteria kandydata na członka Kolegium RIO.

Rada Miejska po zapoznaniu się z życiorysem z opisem przebiegu pracy zawodowej, kwestionariuszem osobowym i innymi umiejętnościami przydatnymi w pracy zawodowej Pana Grzegorza Czarnockiego, podjęła Uchwałę Nr III/15/2005 w sprawie zgłoszenia kandydata na stanowisko nieetatowego członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu – 15 głosami „za”, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
Ad6.b) Pan Roland Fabianek – Sekretarz Miasta zapoznał z propozycją dokonania przesunięć środków finansowych w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, tj.
- zwiększenia środków finansowych na działalność profilaktyczną z MOK, LZS, UKS i Kościołem o kwotę 6.900 zł., na finansowanie zaplanowanych działań (opinie biegłego) o kwotę 2.500 zł.
- zmniejszenia środków finansowych na : kontynuację prowadzenia świetlicy środowiskowej o kwotę 2.500 zł., adaptację lokalu dla ofiar przemocy o kwotę 300 zł., prowadzenie punktu konsultacyjnego dla osób z problemem alkoholowym i ich rodzin o kwotę 300 zł., współpracę z Poradnią Odwykową w Oleśnie o kwotę 4.000 zł., udział w szkoleniach o kwotę 400 zł., posiedzenia Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o kwotę 1.500 zł., bieżące wydatki Komisji o kwotę 400 zł.
Do przedstawionej propozycji nie wniesiono uwag.

                     Rada Miejska po zapoznaniu się z pozytywną opinią Komisji Kultury, Oświaty i Ochrony     

                     Zdrowia - podjęła uchwałę Nr III/16/2005 w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/69/2004 Rady  

                     Miejskiej z dnia 30.12.2004r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i  

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Gorzów Śl. na rok 2005 – 15 głosami „za”, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej.

Uchwała i opinia Komisji stanowi załącznik do protokółu.

Ad6. Pani Małgorzata Mrugała – Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa Urzędu Miejskiego przedstawiła propozycję :

c) zmiany uchwały Nr 44/VII/1995 Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. z dnia 28.12.1995r. w sprawie określenia zasad zbywania w formie bezprzetargowej nieruchomości gruntowych oddanych w wieczyste użytkowanie na rzecz wieczystych użytkowników
Proponuje się wyrazić zgodę na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowych stanowiących własność Miasta i Gminy Gorzów Śl. na rzecz ich użytkowników wieczystych, jeżeli nieruchomość jest przez nich wykorzystywana na cele mieszkaniowe. Przy sprzedaży nieruchomości proponuje się udzielić bonifikaty od ceny ustalonej zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami w wysokości 70%. Sprzedaż prawa własności nieruchomości następuje na wniosek użytkownika wieczystego.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Pan Zygmunt Pisula - zapoznał z pozytywną opinią Komisji do przedstawionej propozycji.
Opinia stanowi załącznik do protokółu.
Do przedstawionej propozycji nie wniesiono uwag.

Uchwałę Nr III/17/2005 w sprawie określenia zasad zbywania nieruchomości gruntowych na rzecz wieczystych użytkowników – Rada Miejska podjęła 15 głosami „za”, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

d) przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu nieruchomości zabudowanej budynkiem gospodarczym w Gołej, km2, stanowiącej własność Gminy Gorzów Śl. oznaczonej jako działka nr 83 o pow. 0,38 ha, opisana w KW 32401 w Sądzie Rejonowym w Oleśnie. Nieruchomość ta stanowi mienie komunalne na podstawie decyzji wojewody częstochowskiego nr GKG-IV-7228/XLIII/81/94 z dnia 07.06.1994r. 
Nie wniesiono uwag do przedstawionej propozycji.
Pan Zygmunt Pisula - Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zapoznał z pozytywną opinią Komisji do przedstawionej propozycji.

Opinia stanowi załącznik do protokółu.

Rada Miejska 15 głosami „za”, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej, podjęła uchwałę Nr III/18/2005 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu nieruchomości zabudowanej położonej w Gołej.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
e) Pan Roland Fikus - przedstawiciel PW LSERWIS Opole omówił projekt modernizacji oświetlenia  dróg i ulic w Gminie Gorzów Śl., informując jednocześnie iż modernizacja ta zmniejszy o 48% odpłatności za oświetlenie uliczne, poprawi stan oświetlenia i unowocześni system oświetlenia. Zakres modernizacji obejmie wymianę istniejących punktów świetlnych. Na prośbę Burmistrza zaplanowano zainstalowanie dodatkowych punktów w ilości 15 sztuk, które po konsultacji z mieszkańcami będą montowane we wskazanych miejscach na istniejących słupach. Proponuje się spłatę tej inwestycji z uzyskanych oszczędności za zużytą energię elektryczną bez zaciągania kredytu przez gminę.

Radny Pan Zygmunt Pisula stwierdził, że należałoby zwiększyć ilość punktów świetlnych na terenie Gminy.
Radny Pan Henryk Mrozek zaproponował - celem uzupełnienia dodatkowych punktów świetlnych należy przeprowadzić wizję umiejscowienia lamp na terenie gminy, przy udziale sołtysa lub przewodniczącego osiedla.    

Rada Miejska po zapoznaniu się z pozytywną opinią Komisji Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji ds. Budżetu, Finansów i Działalności Gospodarczej – podjęła uchwałę Nr III/19/2005 w sprawie modernizacji oświetlenia dróg i ulic w Gminie Gorzów Śl., 15 głosami „za”, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej. 
Opinie Komisji i uchwała stanowią załączniki do protokółu.  

f) Skarbnik Miasta Pani Agata Olejarz przedstawiła propozycję zmiany budżetu Gminy na 2005r. która spowodowana została otrzymaniem dotacji celowej na stypendia i zasiłki dla uczniów najuboższych w kwocie 67.882 zł. oraz z uzyskaniem środków finansowych z ponadplanowych dochodów ( przekazane na lokatę) w kwocie 20.000 zł. z przeznaczeniem na zakup samochodu dla jednostki OSP w Gorzowie Śl., która jest w Systemie Ratownictwa Krajowego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Neugebauer stwierdził, w trakcie posiedzeń komisji pojawiły się wątpliwości co do finansowania zakupu samochodu dla jednostki OSP Gorzów Śl. 

Celem wyjaśnienia powstałych wątpliwości, zaprosiłem na dzisiejszą sesję Komendanta Powiatowego OSP w Oleśnie i Z-cę Naczelnika OSP w Gorzowie Śl. 
Pan Henryk Wieczorek Komendant Powiatowej Straży Pożarnej poinformował – Jednostka OSP w Gorzowie Śl. od kilku lat należy do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego i zgodnie z obowiązującymi wymogami musi mieć jeszcze jeden samochód ratowniczy. Samochód ten przeznaczony jest do gaszenia pożarów w lasach i na polach.
Otrzymywane środki finansowe z Krajowego Systemu Ratownictwa przeznaczane są na utrzymanie gotowości bojowej, obsługę sprzętu specjalistycznego, który musi być zakupiony dla tej jednostki. 

Pan Łukasz Olejnik – Za-ca Naczelnika Zarządu OSP w Gorzowie Śl. po prezentacji zdjęć samochodu strażackiego – ratowniczego, stwierdzi, iż jest to trzydziestoletni samochód z małym przebiegiem i w doskonałym stanie. Samochód ten sprowadzony zostanie z jednostki Ramstein – Hiesenbach w Niemczech.
Następnie poinformował, na jaki cel przeznaczana są środki finansowe jednostki OSP w Gorzowie Śl.

Radny Pan Janusz Pollok zaproponował, by w przyszłości zmniejszyć dotowanie jednostki OSP w Gorzowie Śl. 
Burmistrz Pan Artur Tomala zwrócił się z prośbą do Radnych o przyjęcie propozycji zmiany budżetu gminy na 2005r.

Uchwałę Nr III/20/2005 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok – Rada Miejska podjęła 15 głosami „za’, na obecnych na sesji 15 Radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej.    
Ad7. Pan Roman Neugebauer – Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał Radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych.
Zapoznał z zaproszeniem drużyny siatkówki reprezentującą pracowników samorządowych na II Mistrzostwa Województwa Opolskiego w Piłce Siatkowej Pracowników Samorządowych Województwa Opolskiego Głubczyce 2005 na turniej siatkówki w dniach 14-15 maja 2005r.  
Ad8. Burmistrz Pan Artur Tomala przedstawił informację o wydanych Zarządzeniach i podjętych decyzjach w okresie międzysesyjnym /załącznik do protokółu/.

Ad10. Pan Roman Neugebauer stwierdził,  po okresie zimowym stan dróg dojazdowych jest zły. Będziemy remontować te drogi, jak również nie zapomnimy o remoncie drogi Jabłonkowej .

Radny Pan Zygmunt Pisula zgłosił wniosek o przeprowadzenie wizji punktów świetlnych w sołectwach i w Gorzowie Śl, przy udziale sołtysa, przewodniczącego osiedla i pracownika urzędu.

Radny Pan Janusz Pollok ponowił wniosek w sprawie przygotowania projektu wykonania oświetlenia ulicznego na ulicy Kluczborskiej w Kozłowicach.

Radna Pani Elżbieta Lepsza przypomniała o dokończeniu budowy oświetlenia ulicznego w sołectwie Dębina.

Radny Pan Roman Neugebauer zgłosił wniosek o wykonanie oświetlenia ulicznego na ulicy Byczyńskiej i Oleskiej.

Burmistrz Pan Artur Tomala stwierdził – w pierwszej kolejności wykonamy modernizację istniejącego oświetlenia, a następnie przygotujemy dokumentację na wykonanie oświetlenia ulicznego. Na wykonanie tej dokumentacji przeznaczymy środki finansowe budżetu 2006 roku. Zaznaczył również, że dokumentacja jest ważna 2 lata.

Radny Pan Józef Pisulski zgłosił wniosek o udrożnienie rowu przy Przedszkolu w Zdziechowicach i spowodowanie zabezpieczenia przewodu telefonicznego, który położony jest w poprzek rowu.

Radny Pan Janusz Pollok zwrócił się do Radnych o poparcie przygotowania dokumentacji na wykonanie oświetlenia ulicy Kluczborskiej w Kozłowicach w roku bieżącym.

Ponadto poprosił o przedstawienie na następnej sesji harmonogramu realizacji zgłoszonych wniosków w sprawie wykonania oświetlenia ulicznego.

Radny Pan Józef Zawada zgłosił wniosek o spowodowanie uprzątnięcia gałęzi i korzeni po wyciętych topolach na ul. Golskiej.

Pan Artur Tomala – Burmistrz Gorzowa Śl. poinformował, iż na komisjach zapozna Radnych z kosztem wykonania dokumentacji oświetlenia ulicznego.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała







Przewodniczył

S.Grzebiela







Roman Neugebauer                               

