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P r o t o k ó ł  Nr I/2006
z odbytej I inauguracyjnej sesji V Kadencji Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. w dniu 27 listopada 2006r. w sali Urzędu Stanu Cywilnego – Urzędu Miejskiego w Gorzowie Śl. w godzinach od 1000 do 1220.

Obecnych 15 radnych na 15 osobowy skład Rady Miejskiej / lista obecności w załączeniu do protokółu /.

Ponadto w sesji udział wzięli :

1. Burmistrz Gorzowa Śl.




- Pan Artur Tomala

2. Sekretarz Miasta





- Pan Roland Fabianek

3. Skarbnik Miasta





- Pani Agata Olejarz

4.Przewodniczący osiedli i sołtysi w osobach :

- Pan Piotr Naumowicz 

                                                                                              - Pani Gabriela Włoch









- Pan Zygmunt Tomala









- Pan Leszek Grabas









- Pani Brygida Szamańska









- Pan Józef Kałuży 









- Pan Bogusław Dziedzic 

 







- Pan Bernard Blaszczok 









            - Pan Józef Dyrka









- Pani Wioletta Brunsz









- Pan Jerzy Famuła









- Pani Eryka Jonek

                                                                                              - Pan Jerzy Kubacki









- Pan Włodzimierz Karlak

5.Przedstawiciel Prasy  - Kulisy, NTO

Porządek  o b r a d :
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zapoznanie z wynikami z przeprowadzonych wyborów do Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. przez Przewodniczącego Terytorialnej Komisji Wyborczej.

3. Ślubowanie radnych.

4. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie obrad I sesji Rady Miejskiej .

Ad1. Otwarcia I inauguracyjnej sesji V kadencji Rady Miejskiej dokonał wiekiem najstarszy Radny Pan HENRYK MROZEK – witając Radnych ,Burmistrza Pana Artura Tomalę , Sekretarza Miasta Pana Rolanda Fabianka, Skarbnika Miasta Panią Agatę Olejarz, przewodniczących osiedli i sołtysów oraz mieszkańców Miasta i Gminy .
Stwierdził że w sesji uczestniczy 15 radnych na 15 osobowy skład Rady Miejskiej co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska. 

Ad2. Pani Jowita Maćczak Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej zapoznała z wynikami z przeprowadzonych wyborów do Rady Miejskiej. Następnie wręczyła Radnym zaświadczenia o ich wyborze. 

Ad3. W myśl art.23 a ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu Radni składają ślubowanie.

Rotę ślubowania odczytał najstarszy wiekiem radny Pan Henryk Mrozek a najmłodszy wiekiem radny Pan Łukasz Olejnik odczytał kolejno nazwisko radnego według listy obecności, który powstał i wypowiedział słowo „ ślubuję” .

Ad4. Przechodząc do następnego punktu porządku obrad Pan Henryk Mrozek poinformował że, w celu przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczących – Rada Miejska powołuje komisję skrutacyjną. W przypadku kandydowania członka komisji skrutacyjnej w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej lub Wiceprzewodniczących , należy uzupełnić skład komisji o osobę ,  która ubyła Następnie zgłoszono do komisji skrutacyjnej radnych :Panią Elżbietę Lepszą, Pana Łukasza Olejnik, Pana Sławomira Jama, Pana Joachima Kinach (zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej).
W głosowaniu jawnym Rada Miejska jednogłośnie(15 głosami „ za”  na obecnych na sesji  15 radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej) powołała komisję skrutacyjną w składzie:

1. Elżbieta Lepsza – przewodnicząca komisji

2. Joachim Kinach – członek komisji

3. Łukasz Olejnik   - członek komisji

4. Sławomir Jama   - członek komisji.

Ad5. Radca Prawny Pani Bożena Kindler poinformowała, że zgodnie z art.19 ustawy o samorządzie gminnym- Rada Gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących bez względną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.
Na Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłoszono kandydaturę Pan Romana Neugebauer, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej poinformowała o zasadach głosowania.

Następnie komisja przystąpiła do pracy i przygotowała kartki do głosowania. 

Po dokonaniu aktu głosowania- ogłoszono przerwę.

Po przerwie przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół komisji stwierdzając, że Przewodniczącym Rady Miejskiej został wybrany Pan Roman Neugebauer. 

Protokół komisji skrutacyjnej dla wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz z kartkami z głosowania stanowi załącznik do protokółu z sesji.

Uchwała Nr I/1/2006 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gorzowie Śl., została podjęta jednogłośnie przez Radę Miejską (15 głosami „ za”  na obecnych na sesji  15 radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej).
Pan Roman Neugebauer podziękował za zaufanie i wybór na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej – zapewniając iż będzie wywiązywał się ze swoich obowiązków.

Następnie zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji w punkcie 7 –ustalenia składu osobowych komisji oraz zakresu ich działania.
Propozycję swą uzasadnił koniecznością uchwalenia w miesiącu grudniu br. podatków i budżetu gminy na 2007rok .

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (15 głosami „ za”  na obecnych na sesji  15 radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej) wprowadziła w punkcie 7 do porządku obrad -propozycję Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Ad6. Przechodząc do następnego punktu porządku obrad nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Neugebauer poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.

Zgłoszono następujących kandydatów: Pana Henryka Krzymińskiego  i Pana Mieczysława Naumowicz. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Po dokonaniu aktu głosowania tajnego przez Radę Miejską-Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół komisji, stwierdzając że Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej wybrani zostali jednogłośnie (15 głosami „ za” na obecnych na sesji  15 radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej).Pan Henryk Krzymiński i Pan Mieczysław Naumowicz.

Nowo wybrani Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej podziękowali za wybór.

Uchwała Nr I/2/2006 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Gorzowie Śl. została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie ( 15 głosami „ za”  na obecnych na sesji  15 radnych, na 15 osobowy skład Rady Miejskiej).

Ad7. Radca Prawny Pani Bożena Kindler poinformowała ,iż do pomocy w wykonywaniu zadań Rada ze swego grona powołuje stałe lub doraźne komisje.

Rada Miejska powołała : 

- Komisję Rewizyjną w składzie :

1. Olejnik Łukasz
2. Panek Sławomir

3. Pisula Zygmunt

4. Żurawicki Edward

podejmując Uchwałę Nr I /3/2006  -15 głosami , na obecnych na sesji 15 radnych , na 15 osobowy skład Rady Miejskiej,

- Stałą Komisję ds. Budżetu , Finansów i Działalności Gospodarczej w składzie:

1. Helios Edward

2. Jama Sławomir

3. Krzymiński Henryk

4. Mrozek Henryk

5. Olejnik Łukasz

6. Zawada Józef

7. Żurawicki Edward

oraz ustaliła zakres jej działania ,podejmując Uchwałę Nr I/4/2006 -15 głosami , na obecnych na sesji 15 radnych , na 15 osobowy skład Rady Miejskiej,

- Stałą Komisję Kultury Oświaty i Ochrony Zdrowia w składzie:
1. Blaszczok Gerard

2. Czyżewski Marcin

3. Helios Edward

4. Kinach Joachim

5. Panek Sławomir

6. Zawada Józef

oraz ustaliła zakres jej działania, podejmując Uchwałę Nr I/5/2006  -15 głosami , na obecnych na sesji 15 radnych , na 15 osobowy skład Rady Miejskiej,

- Stałą Komisję Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa w składzie:

1. Blaszczok Gerard

2. Czyżewski Marcin

3. Jama Sławomir

4. Kinach Joachim

5. Lepsza Elżbieta

6. Mrozek Henryk

7. Naumowicz Mieczysław

8. Pisula Zygmunt

oraz ustaliła zakres jej działania podejmując Uchwałę Nr I/6/2006-15 głosami , na obecnych na sesji 15 radnych , na 15 osobowy skład Rady Miejskiej,

Ad8. Burmistrz Pan Artur Tomala pogratulował wyboru, zaufania społecznego i ukonstytuowania się Rady Miejskiej, apelując o dobrą współpracę.

Przewodniczący Rady Pan Roman Neugebauer zaproponował :

- termin odbywania sesji na środę o godz. 1000 ,
- przesyłanie o terminach sesji i posiedzeń komisji wraz z materiałami zwykłym listem.

Ponadto poinformował :

- o terminie złożenia oświadczenia majątkowego przez Radnych tj. do 30 dni od momentu złożenia ślubowania, oraz określenie się przez Radnych prowadzących działalność gospodarczą z wykorzystaniem mienia komunalnego,

- o wysokości diety Radnego.

Ad9. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Neugebauer stwierdził, że wyczerpany został porządek obrad, dziękując za udział w obradach I inauguracyjnej  sesji V kadencji Rady Miejskiej.
Protokółowała







Przewodniczył

M. Zoremba







Roman Neugebauer










