Komunikat Burmistrza Gorzowa Śląskiego
z dnia 20 kwietnia 2015 roku.

[bookmark: _GoBack]Na podstawie art. 36 §  3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku- Kodeks wyborczy (Dz.U. Nr 21, poz. 112 z późn. Zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 grudnia 2014 roku            w sprawie spisu wyborców (Dz.U. z 2015 r., poz. 5) informuję o sporządzeniu spisu wyborców,                          w  związku z zarządzeniem na dzień 10 maja 2015 roku wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.
Spis wyborców jest udostępniony do wglądu w Urzędzie Miejskim w Gorzowie Śląskim-                 w Biurze Ewidencji ludności, ul. Wojska Polskiego 15, w godzinach od 8 00 do 15 00, od dnia 20 kwietnia do 4 maja 2015 roku.
Udostępnianie spisu do wglądu następuje na pisemny wniosek wyborcy, zawierający dane umożliwiające ustalenie tożsamości wyborcy w spisie.
Wzór wniosku o udostępnienie spisu wyborców stanowi załącznik do komunikatu.
Udostępnianie spisu wyborców do wglądu następuje przez udzielenie informacji, że osoba wskazana we wniosku jest ujęta w spisie wyborców lub nie figuruje w spisie  w tym również z powodu skreślenia ze spisu lub, że dane wpisane we wniosku różnią się od danych osoby wpisanej do spisu wyborców. 
Na żądanie wnioskodawcy udzielona informacja jest potwierdzana na piśmie.
